

田径世锦赛

莱尔斯称雄飞人大战

渴望开启 田径“新王朝”

2023年布达佩斯田径世锦赛男子百米决赛，莱尔斯冲线后，看到自己的名字出现在电子显示屏第一位，他走向场地摄像师，对着镜头大吼：“他们说做不到，他们说我不适合（100米），谢谢他们，我做到了！”

卫冕冠军克利等夺冠热门无缘决赛，让20日的这场飞人大战悬念重重。作为200米名将，莱尔斯赛前并不被看好。2019年和2022年田径世锦赛上，莱尔斯都是男子200米金牌得主；但在100米赛道上，他没有特别显赫的战绩。

上个月，感染新冠不久的他在美国国内的100米比赛获得第三名，拿到世锦赛该项目参赛资格。来到布达佩斯，预赛中他以9秒95晋级，半决赛中跑出9秒87的个人赛季最好成绩，决赛中以9秒83夺冠，并创造本赛季世界最好成绩。

“之前我经历了很多挫折。当我在美国内百米比赛得到铜牌，很多人质疑我，但我知道该怎么做。我来到这里的目标就是三块金牌，现在已经拿到一块了，还有两块要拿。100米的金牌是最难拿的。”莱尔斯赛后说。

决赛中第六道出发的莱尔斯在前半程只排第四位，但他完成了后程逆转。谈到自己的后程发力，莱尔斯非常自信：“60米后，那是我的比赛。我相信

最后30米没有人比我快！”自牙买加传奇“飞人”博尔特后，世界田径赛场很少出现在男子100米和200米同时兼具统治力的运动员。莱尔斯希望自己能成为这样一位“天之骄子”。

他说：“为100米和200米比赛，我付出了很多。希望人们回望这一年时会说，诺亚（莱尔斯）包揽了200米、100米和4×100米接力三枚金牌。他们也许会说，这是一个新王朝的开端。”

莱尔斯的教练布劳曼平时不是喜怒溢于言表的人，但近来他对得意门生在100米上的进步感到格外兴奋。

“我会听运动员的想法，他们会告诉我该做什么。”布劳曼说，“当我开始执教莱尔斯时，所有人都和我说，这家伙适合200米和400米，但他本人就是想跑100米。”

莱尔斯今年夏天在个人社交媒体账号上说，他的100米目标是9秒65，200米目标是19秒10。言下之意，他要向博尔特保持的男子200米世界纪录（19秒19）发起冲击。

当天在半决赛中被淘汰的美国名将克利对莱尔斯9秒65的百米目标不以为然：“如果莱尔斯可以做到，那我会跑得更快。”

莱尔斯也反击道：“那是输掉比赛



莱尔斯在赛后庆祝

的人才会说的话。”

26岁的莱尔斯近期还签约拍摄一部纪录片，让观众走进田径世界，了解赛场背后的故事。影片将通过世界田联官方渠道发布。

“我觉得田径需要自我营销，我愿意做这样的事情，没有人比我更适合做这个了。”他说。



▲ 8月20日，乌干达选手切普特盖在比赛后庆祝。

当日，在2023世界田径锦标赛男子10000米决赛中，乌干达选手切普特盖以27分51秒42的成绩夺冠。



▲ 8月20日，英国选手约翰逊-汤普森在比赛后庆祝。

当日，2023世界田径锦标赛女子七

项全能比赛中，英国选手约翰逊-汤普森以6740分的总分夺得冠军，美国选手霍尔和荷兰选手维特尔分获二、三名。



U15世界中学生 夏季运动会开幕

8月20日，中国代表团成员参加开幕式。

当日，第二届U15世界中学生夏季运动会在巴西里约热内卢开幕。中国中学生体育代表团的89名运动员，将参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、3X3篮球等12个大项的比赛。

波尔图险胜法鲁人

在20日进行的葡超联赛中，波尔图凭借老将马尔卡诺在补时阶段的制胜进球，在主场以2:1艰难击败法鲁人，取得新赛季开局两连胜。

第13分钟，波尔图前场左路打出流畅配合，前锋马丁内斯接加莱罗的短传助攻，中路推射先拔头筹。上半场补时阶段，客队前锋科斯塔一脚“世界波”将比分扳平。下半场波尔图数次威胁进攻都被客队门将化解。终场前，马尔卡诺小禁区头球破门，帮助波尔图险胜对手。

当天其他比赛中，埃斯托里尔主场2:0击败里奥阿维，阿罗卡客场2:2被维泽拉逼平。

西甲

巴萨击败加迪斯

2023—2024赛季西班牙足球甲级联赛第二轮20日继续展开。焦点战中，巴塞罗那在主场以2:0击败加迪斯。

由于诺坎普球场正在进行翻修，巴萨主场比赛暂时在巴塞罗那奥林匹克球场举行。当天面对实力较弱的加迪斯，首轮战平的卫冕冠军依旧状态平平，依靠佩德里和费兰·托雷斯在比赛尾声阶段的进球才惊险拿下赛季首胜。目前巴萨以1胜1平积4分的战绩暂列西甲积分榜第五位，距离榜首的皇家马德里有2分之差。

第34分钟，巴萨错过得分良机，孔德接佩德里传球，门前近距离铲射被对方门将扑出。1分钟后，加迪斯前锋马蒂中场抢断后单刀赴会，但他的射门被巴萨门将特尔施特根封堵。两队上半场0:0战平。

巴萨在第54分钟再获良机，加维接队友开出的角球头球攻门，皮球打在横梁上弹出。第82分钟，巴萨终于打破僵局，京多安送出妙传，佩德里小禁区边缘倒地铲射，将比分改写为1:0。

补时阶段，巴萨乘胜追击，费兰·托雷斯中场带球一路奔袭，杀入对方禁区后推射得手，锁定胜局。

意甲

罗马平萨勒尼塔纳



8月20日，罗马队球员沙拉维（左）与萨勒尼塔纳队球员洛瓦托（中）、卡斯蒂诺斯在比赛中拼抢。

当日，在2023—2024赛季意大利足球甲级联赛首轮比赛中，罗马队主场以2:2战平萨勒尼塔纳队。